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Корисна модель належить до галузі сільського господарства, зокрема свинарства, і може 
бути використана для покращення відтворювальної функції у свиней. 

Організм свиней в умовах промислової технології є дуже чутливим до теплового стресу, це 
обумовлено їх біологічними особливостями: слабо розвинені потові залози, обмежений об'єм 
легень та будова голови. При цьому свиням властива мала здатність розсіювати тепло тіла 5 

через велику кількість жирової тканини. 
Суттєві коливання температур у приміщеннях із утримання свиней порушує їх 

відтворювальну функцію. Найчастіше це проявляється у зниженні статевої активності тварин, 
концентрації сперміїв у еякуляті та їх біологічної повноцінності [4]. В основі порушення цих 
процесів лежить інтенсивне окиснення ненасичених жирних кислот мембран сперміїв та зміни 10 

прооксидантно-антиоксидантного гомеостазу [1, 3]. У забезпеченні нормалізації даних процесів 
в умовах теплового стресу важлива роль належить природним антиоксидантам - вітамінам А, Е 
та С, саме цим біологічно активним речовинам властива протекторна дія в умовах теплового 
стресу. 

Найближчим аналогом даної корисної моделі є вітамінна добавка, що додають до основного 15 

раціону, до складу якої входять вітаміни А і Е [2]. Однак, основним недоліком використання 
зазначеної кормової добавки для свиней є низька антиоксидантна властивість водорозчинного 
середовища сперміїв, спермальної плазми, яйцеклітини та тканини матки, в умовах теплового 
стресу, через вкрай низьку властивість власного синтезу аскорбінової кислоти. 

Задачею пропонованої корисної моделі є оптимізація умов формування прооксидантно-20 

антиоксидантного гомеостазу у сперміях, яйцеклітинах, ембріонах та в цілому у організмі 
свиней з метою підвищення їх відтворювальної здатності в умовах теплового стресу. 

Поставлена задача вирішується шляхом згодовування кормосуміші з водорозчинними 
формами вітамінів А, Е і С, які мають виражену біологічно активну дію, що, в свою чергу, 
підвищує обмін речовин в організмі свиней та їх репродуктивну здатність. 25 

Пропоновану вітамінну кормову добавку, згодовують кнурам-плідникам і свинкам під час 
становлення статевої функції, а також свиноматкам в період поросності за 30-60 діб до 
настання теплового стресу. Вітамінну кормову добавку (водорозчинні форми вітамінів А, Е і С) 
додають в кількості 10-20 % понад норми до раціону свиней, це оптимізує процеси розвитку і 
дозрівання сперміїв та яйцеклітин, підвищує рівень антиоксидантного захисту гамет, покращує 30 

якість спермопродукції, нормалізує статеві рефлекси та знижує рівень ембріональної 
смертності. Згодовування впродовж 30-60 діб вітамінної кормової добавки кнурам-плідникам до 
настання та впродовж теплового стресу дає можливість збільшити об'єм еякуляту на 5-12 %, 
концентрацію сперміїв - на 15-30 %, загальну кількість сперміїв у еякуляті - на 8-12 %, 
терморезистентність сперміїв на 45-60 %. Використання пропонованої кормової добавки в 35 

годівлі свинок і свиноматок сприяє підвищенню їх заплідненості на 20-25 %, збільшення рівня 
багатоплідності - на 10-20 %, та великоплідності - на 15-20 %. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб підвищення відтворювальної здатності свиней в умовах теплового стресу, який 
здійснюється шляхом згодовування вітамінної кормової добавки, який відрізняється тим, що 55 

до її складу в оптимальному співвідношенні включають ефективні ліпофільні і гідрофільні 
низькомолекулярні антиоксиданти: вітамін А, вітамін Е та вітамін С. 
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